

工展會開幕 安檢添安心

檢查入場者大型行李 禁攜危險品政治宣傳物

香港文匯報訊（記者 成祖明）香港中華廠商會舉辦的年度購物盛事，第五十四屆工展會今日開幕，在銅鑼灣維多利亞公園一連22天開辦至31日。惟在修例風波影響下，今屆工展會將實施「入場安全檢查」，參展商也由去年的435個，跌至今年323個，減少25%，營業時間亦較過往提早兩個小時結束，不少參展商都認為此舉會對生意造成影響。

廠商會第二副會長徐晉暉昨日表示，考慮到社會事件及中美貿易戰打擊香港各行各業，商會減免參展商三成租金，也把入場門票價格降至8元，並推出一系列「逆市措施」的購物優惠，以優惠、抽獎等方式，刺激市民消費。

暴衝累展商少25% 人流料減

廠商會行政總裁楊立門表示，參展商早已繳交租金，鑑於社會情況，故於10月時再與參展商溝通情況，讓他們在衡量風險後，再作是否繼續參展的決定，最終有八成參展商決定繼續參展，也與商會達成共識，若有生意損失，不可能再作補償。參展商較去年的435個減少至323個，攤位也因而減少逾百個至現時的700個。他續指，過往工展會有逾一成是內地旅客，惟基於現時的社會情況，預計今年人流會減少。

徐晉暉指出，在現時舉辦大型活動具挑戰，但廠商會會確保工展會有序進行，今屆工展會將實施「入場安全檢查」，職員主要檢查入場者的大型行李等，市民不得帶攻擊性或危險品、具政治色彩宣傳品、非飲用液體等，例如不容許任何人攜帶弓箭、叉子、利器等危險品進場，強調措施不是要阻礙市民排隊進場，亦非針對某些人士。他重申，檢查目的是為大家安全着想。

至於商會將如何跟進示威者在工展會內作出叫喊口號等行為，楊立門表示，只要行為沒有影響工展會運作或滋擾他人，大會會以忍讓態度，不會即時作出阻止，但若情況出現混亂，大會會先作出勸喻，勸喻不果，會請相關人士離開。

因應社會現況，大會保安人數較去年增加1倍，包括外籍保安，大會已經與有關政府部門包括康文署、運輸署及警務處設立即時通報機制，若有任何事件發生將會聽取相關部門意見，再即時決定，例如會否提早關門等措施。

展覽早收 商家：少咗收工班客

南北行參草藥材檔位聯營業務發展經理崔家權坦言，公司已經參展10多年，「唔想斷更佢，想做返個傳統。」他表示，會以薄利多銷的方式促進消費，也會在網上推出優惠。他預計人流較去年少約兩成，生意額也只能達到去年約七成，並估計人均消費將由去年超過1,000元下降至800元至1,000元，但認為是次工展會較接近農曆新年，市民有機會提早購置年貨，生意或會因而變好，惟需提早至晚上8時關閉，「會少咗收工班客。」



97%零售蝕錢 7000店料半年內結業

香港文匯報訊（記者 文森）修例風波以來，香港的零售業持續低迷，不僅遊客大幅下降導致旅遊消費減少，本地市民亦在暴力陰影下消費意慾降低。一項零售業調查顯示，自6月開始幾乎全部（97%）零售公司都處於虧損狀態，逾半數虧損程度嚴重。根據調查結果推斷，香港在未來6個月內可能面臨零售店結業潮及裁員潮，料將有7,000間店舖結業。

有記錄以來最差情況

香港零售管理協會於10月29日至11月22日對本港176間零售公司展開調查，共覆蓋4,310間店舖及8,97萬名員工。97%的業內公司表示公司整體虧損，其中33%屬於中等虧損，逾半數（57%）嚴重虧損。協會主席謝邱安儀表示，情況嚴峻，是自上世紀90年代香港有記錄以來的最差情況。

調查包括中小型零售企業及較大



■謝邱安儀指，6月以來幾乎所有零售公司都處於虧損中，未來或爆發結業潮及裁員潮。

香港文匯報記者攝

睇淡聖誕難反彈
調查數據是根據上兩個月的社會及經營環境錄得，本月社會環境稍顯平靜，但謝邱安儀對短期內狀況改善仍不樂觀。她說，聖誕季原本是零售業的傳統旺季，但月初至今的銷售數據仍不理想，不期待月底會出現大型反彈。即使社會暴力能進入平息階段，零售業恢復繁榮及重建香港的國際形象仍需時間，在此之前所有的零售商都是在承受虧損。

自由黨倡向市民商舖派萬元紓困

香港文匯報訊（記者 文森）自由黨立法會議員昨日與財政司司長陳茂波會面，就明年財政預算案提交意見。自由黨提出多項建議，希望可以紓解當前工商界及市民大眾正面對的經濟困境，其中包括向年滿18歲的香港永久性居民發放1萬元現金，或以消費券形式作出一次性特別津貼，以刺激本地消費。另外，他們亦建議向零售、飲食業店舖，發放一次性1萬元的現金資助，以及減免短期租約用地的一半租金，為期1年。



■自由黨與財政司司長會面，提交2020/2021年度財政預算案期望。

第五十四屆工展會詳情

日期：12月10日至31日（22天展期）
開放時間：12月10日至30日：
上午11時至晚上8時
12月31日：
上午11時至晚上6時
地點：銅鑼灣維園
攤位數目：超過700個
門票價格：8元，1米或以下小童、65歲或以上長者及殘疾人士免費
入场須知：今屆工展會將實施「入場安全檢查」，市民不得帶攻擊性或危險品、具政治色彩宣傳品、非飲用液體等入場

資料來源：工展會
整理：香港文匯報記者文森

1蚊福袋米鮑魚平過半

香港文匯報訊（記者 文森）第五十四屆香港工展會今日開鑼，場內設有超過700個戶外攤位及參展商，匯集中外及本地的家電、食品品牌，大會一如既往推出多項優惠，包括「1蚊米」及三折電子產品等，場內亦設有抽獎活動，單份禮物價值高達7,000元。

第五十四屆工展會將於不同時間段推出各式優惠，吸引市民消費。於12月10日至15日期間，大部分產品將低於市價三折出售，其中金鳳泰國頂級香米福袋將以1元出售，每日限量20包；飛利浦無線藍牙音箱及Max-car可折疊脈衝腳墊將以低於三摺價錢出售，兩者同樣每日限售20份。全期22天展期，南北行澳洲鮑魚福袋將以低於半價發售，每日限量60份。

社交平台分享 禮品人人有份

此外，大會將透過抽獎活動和有獎遊戲，送出總值超過380萬元的禮物。其中「同慶廠商會85周年」日日大抽獎將每天抽出3位幸運兒，贏取高達7,000元的獎品。入場人士追蹤「香港工展會」其中兩個社交平台（如facebook、Instagram及Wechat），分享或轉載貼文後，便可換取禮品一份。而入場人士消費滿300元，可以優惠價換購不同的產品，包括家電、旅行用品及個人用品等。

今屆工展會亦是各大電子支付服務供應商決戰場地，顧客憑Mastercard、轉數快、支付寶及微信支付（WeChat Pay），即享折扣優惠。入場人士凡經轉數快（FPS）或Mastercard拍卡支付賬項，消費滿100元，即可享有10元的減費優惠；凡以微信支付於指定門店消費滿200元，即減20元。

建議退薪俸稅寬免差餉地租

自由黨主席張宇人昨日表示，派發消費券比全民派錢更有效促進本地消費，不過，若政府認為有關措施所涉及的行政費高，可考慮向全港市民派發1萬元現金。該黨又建議明年退還薪俸稅100%，上限由2萬元增至5萬元，並提出寬免住戶2020/21年度的全年差餉，每季度上限5,000元，以及寬免住戶2020/21年度的全年地租，上限每季度4,000元。

而針對中小企的困境，自由黨建議，政府應寬免上年度繳稅少於200萬元或以下的工商企業繳付預繳稅款，同時寬免批發零售、飲食、物流業界明年的差餉和地租，上限每季度為1萬元，並豁免所有政府收費、牌照費、商業登記費，為期1年。該黨並建議，為中小企申請者提供「百分百擔保出糧計劃」，提供百分百擔保及免息優惠，讓業界用作支付僱員的薪酬。同時，為中小企貸款提供百分百擔保，並提供低至1厘息率優惠，政府官員亦作出積極的協調以掃除信貸障礙。

另外，自修例風波以來，不少商舖被破壞，自由黨提議，在明年為商戶提供新增保險費用補貼；另外設立「復修基金」，協助近期在暴亂中被破壞的公共車輛作維修，盡快重投市場。